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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Η Παναγία ανοίγει τον 
δρόμο των αποκαλύψεων του Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στην Ακολουθία της Γ’ Στάσης των Χαιρετισμών προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Καλίνδριας 
χοροστάτησε το απόγευμα της Παρασκευής 13 Μαρτίου 2026 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος.

Στη συνέχεια χοροστάτησε στους δεύτερους Χαιρετισμούς που τελούνται, κυρίως 
για τους εργαζομένους, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Κιλκίς.

Κατά την κατανυκτική περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, πιστοί 
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κάθε ηλικίας συγκεντρώνονται με ευλάβεια για να ψάλλουν τους Χαιρετισμούς 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο όπου μέσα σε κλίμα προσευχής και πνευματικής 
περισυλλογής, υμνείται το μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως και της 
ανεκλάλητης ωραιότητας της Παρθενίας της Παναγίας.

Στην προσλαλιά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς τόνισε μεταξύ των άλλων: 
«Την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής η αγία μας Εκκλησία, μας 
προτρέπει να σκεφτούμε καλύτερα την πνευματική μας υπόσταση και να δώσουμε 
έντονα πνευματική τροφή στην ύπαρξή μας. Έτσι ώστε, μέσα από την άσκηση και 
την πνευματική εγρήγορση, να μπορέσουμε να ενωθούμε με τον Κύριο μας, 
συσταυρούμενοι με το πάθος Του και συναναστενόμενοι με την Ανάστασή Του.

Μέσα σε αυτήν την ευλογημένη περίοδο στις Στάσεις των Χαιρετισμών ενώπιων 
του Ιερού Εικονίσματος της Παναγίας μας λαμβάνουμε χάρη, ευλογία και δύναμη.

Σήμερα, απευθυνόμενοι προς το πανάγιο πρόσωπό της, είπαμε «Χαίρε Θεού 
Αχωρήτου χώρα, χαίρε σεπτού Μυστηρίου θύρα». Την χαιρετήσαμε και 
ευλογηθήκαμε από αυτήν, λέγοντας ότι έγινε η χώρα, ο τόπος όπου ο αχώρητος 
Θεός, απερινόητος και απερίγραπτος, τοποθετήθηκε μέσα σε χώρο και σε χρόνο, 
ούτως ώστε με την ενανθρώπησή Του να μπορέσουμε να έχουμε την ένωση μας με 
τον Θεό, αποκτώντας πλέον μια υιική σχέση μαζί του. Μέσα από αυτή την 
συνύπαρξη μας αισθανόμαστε τις ευεργεσίες του Θεού στη ζωή αναβιβάζοντας 
μας από τη γη στον ουρανό.

Αυτή η προσφορά της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία έγινε η χώρα του αχωρήτου 
Θεού, αποτελεί μια δωρεά προς το ανθρώπινο γένος, η οποία καλλιεργήθηκε με 
ταπείνωση και με απόλυτη πίστη προς τον Θεό εκ μέρους Της.

Και τώρα η Εκκλησία μας ζητά με ταπείνωση και με απόλυτη πίστη να βαδίσουμε 
τον λόγο της αληθείας, τον δρόμο του Θεού και να λάβουμε και εμείς μία θέση σε 
αυτή τη χώρα όπου τοποθετήθηκε ο Κύριος. Έτσι και εμείς με ανάλογο μέρισμα θα 
λάβουμε ευλογία από την θεϊκή Του δωρεά.

Της απευθύναμε όμως και τον χαιρετισμό «Χαίρε σεπτού Μυστηρίου θύρα», διότι 
όντως το Μυστήριο της κοινωνίας με τον Θεό έχει μία «θύρα» που είναι η 
Υπεραγία Θεοτόκος. Εκείνη άνοιξε την θύρα για να μπορούμε και εμείς να 
ατενίσουμε το Μυστήριο της παρουσίας του Θεού και να λαμβάνουμε αυτήν τη 
γεύση της προσφοράς και του μεγαλείου Της.

Άνοιξε τον δρόμο για όλους εμάς, τα πιστά μέλη της Εκκλησίας, να μπορέσουμε να 
τον διαβούμε και μέσα σε αυτή την πορεία το σεπτό Μυστήριο της 
Ενανθρωπήσεως της κοινωνίας με τον Θεό να γίνει μια κατάσταση από την οποία 



θα λαμβάνουμε μηνύματα και θα γευόμαστε δωρεές, φωτιζόμενη η ύπαρξη μας από 
το φως του Θεού.

Η Εκκλησία μας λέει: διαβείτε τον δρόμο που οδηγεί στον Χριστό, ανοίξτε την 
θύρα επικαλούμενοι την Παναγία και ενωθείτε με τον Χριστό για να μπορέσουν 
όλοι να γευτούν τη χάρη και τη δωρεά Του διά των Μυστηρίων που 
αποκαλύπτονται μέσα στην Εκκλησία.

Συγκεντρωμένοι γύρω από την Παναγία μας ας δοξολογήσουμε τον Κύριο μας και 
ας ζητήσουμε από την Παναγία Μητέρα Του και Μητέρα μας να μας δώσει την 
ευλογία της ταπεινώσεως και της ακλόνητης πίστεως, έτσι ώστε με αυτά τα 
εφόδια να ανοίξουμε την θύρα και να διαβούμε τον δρόμο που μας ενώνει με τον 
Χριστό. Έτσι γινόμαστε χαριτωμένοι, αποκτούμε αρετές και μπορούμε μέσα από 
την ταπείνωση να ζητήσουμε συγνώμη για τα σφάλματα και τα αμαρτήματα μας 
και παράλληλα να λάβουμε διά της συγχωρήσεως την ευεργεσία της παρουσίας 
του Θεού στη ζωή μας».

Ο Σεβασμιώτατος με αφορμή την τραγική απώλεια της Καθηγήτριας Αγγλικών που 
είδε το φως της δημοσιότητας τόνισε: «Πριν λίγες ημέρες μια Καθηγήτρια 
Αγγλικών, η Σοφία, έχασε τη ζωή της εξαιτίας της ανάρμοστης συμπεριφοράς των 
μαθητών της μέσα στην σχολική τάξη. Την προπηλάκιζαν, την καθύβριζαν, τη 
στιγμή που προσπαθούσε να κάνει το διακόνημά της καθηγήτριας με ζήλο και 
επιστημοσύνη.

Πιθανόν αυτά τα παιδιά να μην ήρθαν ποτέ σε μια Ακολουθία Χαιρετισμών, όπως 
αυτά τα παιδιά που υπάρχουν σήμερα εδώ. Πιθανόν να μην συμμετείχαν ποτέ σε 
Θεία Λειτουργία και σίγουρα αυτά τα παιδιά και όσα παιδιά σε πολλές μαθητικές 
τάξεις συμπεριφέρονται με παρόμοιο τρόπο δεν έχουν μάθει να ζουν με όρια.

Οι νέοι γονείς δεν ξέρουν ή δεν μπορούν να βάλουν όρια και η Εκκλησία μας αυτή 
την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, αγαπητοί μου αδελφοί, μας 
ζητά να αγαπήσουμε τα όρια.

Πνευματική ζωή χωρίς όρια δεν υπάρχει αλλά γενικά ζωή χωρίς όρια δεν υπάρχει. 
Η Εκκλησία αυτή την περίοδο μας ορίζει όρια ώστε να αποκαλυφθεί καλύτερα ο 
εαυτός μας, να νιώσουμε την ταπείνωση της Παναγίας, να ζήσουμε τον σεβασμό 
της Παναγίας και να αποκτήσουμε την απόλυτη πίστη της Παναγίας».
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